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CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA PEG. ;.
Cons. Maria Mitscara

Prot. n. 092 Napoli, 30 gennaio 2019

Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All’Assessore all’Ambiente

All’Assessore all’Urbanistica

- Loro sedi -

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: incompatibilità incarico Presidente dell’Ente Parco

Metropolitano Colline di Napoli.

La sottoscritta Cons. regionale, Maria Muscarà, ai sensi dell’articolo 124 del

Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la

quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) la legge regionale i settembre 1993, n. 33 “Istituzione di parchi e riserve

naturali in Campania» disciplina la gestione del sistema Parchi e Riserve

Naturali, affidata ad appositi Enti Parco, qualificati quali enti aventi

personalità giuridica di diritto pubblico sottoposti alla vigilanza della

Regione;
b) l’articolo i della legge regionale 7 ottobre 2003, n. 17 “Istituzione del

sistema parchi urbani di interesse regionale”, istituisce, tra l’altro, l’Ente

Parco Metropolitano delle Colline di Napoli;
c) con deliberazione n. 648 del 16 ottobre 2018, la Giunta regionale procedeva

alla nomina del Presidente dell’Ente Parco Metropolitano Colline di Napoli,

su proposta degli assessori all’Urbanistica e all’Ambiente, secondo la

procedura prevista dall’articolo 8 L.R. 33/93, per la durata di anni tre;

considerato che:

a) il soggetto nominato Presidente dell’Ente parco metropolitano Colline di

Napoli ricopre attualmente la carica di Assessore della VIII municipalità di

Napoli;
b) come noto, la municipalità costituisce una delle sedi di decentramento

amministrativo previste dal d.lgs 267/00 (Testo unico degli enti locali) che

si occupa, tra l’altro, di gestione di servizi amministrativi a rilevanza locale;
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atteso che:

a) il decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39 “Disposizioni in materia di
inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche
amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma
dell’articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190” detta
disposizioni relative alla inconferibilità e incompatibilità nell’ambito delle
pubbliche amministrazioni al fine di evitare situazioni potenziali o reali di
conflitto di interessi e, in particolare, di evitare che un soggetto possa
trovarsi a ricoprire nello stesso tempo il molo di controllore e controllato;

b) lEnte parco rientra nell’ambito applicativo del citato decreto, secondo le
previsioni dell’articolo 1, in quanto ente sottoposto al controllo pubblico;

c) l’articolo 13 del decreto delinea fattispecie di incompatibilità tra incarichi a
componenti di amministratore di ente di diritto privato in controllo pubblico
e cariche di componenti degli organi di indirizzo politico nelle
amministrazioni statali, regionali e locali, disponendo che gli incarichi di
presidente e amministratore delegato di ente di diritto privato in controllo
pubblico di livello regionale sono incompatibili, tra l’altro, con la carica di
componente della giunta o del consiglio di una provincia o di un comune
con popolazione superiore ai 15.000 abitanti;

d) il decreto legislativo n. 39 del 2013, pur non contemplando espressamente
gli assessori di municipalità tra i soggetti nei cui confronti il decreto trova
applicazione, si riferisce agli organi di indirizzo politico dei comuni;

e) il regolamento delle Municipalità del Comune di Napoli definisce la Giunta
quale organo esecutivo della Municipalità, che collabora con il Presidente
nella attuazione del programma e degli indirizzi generali del Consiglio e
svolge attività preparatoria e di impulso nei confronti del Consiglio, nonché
funzioni di controllo sulla attività gestionale;

rilevato che è necessario rivalutare l’opportunità del conferimento di incarico di
Presidente dell’Ente parco metropolitano Colline di Napoli a un soggetto che
ricopre una carica qualificabile alla stregua di organo di indirizzo politico
nell’ambito dell’ente comunale, soprattutto alla luce della ratio sottesa alla
disciplina in materia di incompatibilità e inconferibilità di incarichi;

Tutto ciò premesso, consfderato, atteso e rilevato
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. se ritiene di rivedere la nomina del Presidente dell’Ente parco metropolitano
Colline di Napoli alla luce della situazione di potenziale incompatibilità, o

________________ _________500
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